

## ОТЗЫВ

научного руководителя о личности и научной компетентности Воронова Владимира Михайловича, подготовившего диссертацию на тему «Прогнозирование и отбор в системе подготовки спортсменов, специализирующихся в смешанных единоборствах» по специальности 13.00.04 – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры

Владимир Михайлович Воронов в 1992 году окончил Московский государственный областной институт физической культуры по специальности «Физическая культура». Является мастером спорта по борьбе самбо. За время работы тренером подготовил большое число спортсменов единоборцев, завоевавших медали различного достоинства на чемпионатах Мира, Европы, Российской Федерации. За подготовку обладателя многих чемпионских титулов мирового масштаба Фёдора Емельяненко был удостоен почётного звания «Заслуженный тренер России».

В основу своей профессионально тренерской деятельности В.М. Воронов, положил научно-исследовательскую работу, в процессе которой он на протяжении многих лет скрупулезно занимался изучением вопросов прогнозирования и отбора в спортивные единоборства.

Проведению широкого спектра экспериментальных исследований предшествовало глубокое изучение литературы, касающейся не только становления и развития смешанных единоборств в нашей стране и за рубежом, но научных разработок, касающихся теории и практики прогнозирования одарённости и спортивного отбора. В общей сложности им было проанализировано 270 работ, в число которых вошло 38 результатов докторских и кандидатских исследований, 73 монографии, большое количество научных статей, в том числе и 40 на иностранных языках.

Глубокое научное обоснование проблемы позволили В.М. Воронову подобрать информативные методы исследования и провести серию экспериментов, позволивших предложить практическим работникам (тренерам, педагогам, спортивным психологам) способы мониторинга информативных показателей для анализа возможной предрасположенности представителей различных видов спортивных единоборств, к занятиям смешанными единоборствами. К заслугам В.М. Воронова можно отнести и разработку информативных бланковых методик, позволяющих судить о различных свойствах личности спортсмена, специализирующегося в смешанных единоборствах. Можно отметить исключительную добросовестность соискателя: собранный им материал самым тщательным

образом обработан, каждый полученный факт обстоятельно аргументирован и объяснён, каждый результат выверен и обсуждён.

В процессе проведения исследований по теме диссертации В.М. Воронов опубликовал 10 работ, три из которых входит в число ведущих рецензируемых периодических изданий, в том числе одна статья в журнале, который имеет международный индекс Scopus.

Постоянное участие на различных научных форумах позволили В.М. Воронову распространить свои идеи среди специалистов из различных стран Мира и Европы.

В настоящее время по результатам своих аналитических и экспериментальных исследований В.М. Воронов готовит к изданию монографию «Смешанные единоборства: прогнозирование и спортивный отбор».

По уровню своей подготовленности В.М. Воронов сформировался как грамотный педагог, обладающий логическим складом ума, умеющий делать теоретические обобщения, ясно излагать свои мысли. Как исследователь он способен не только самостоятельно проводить научные исследования, но и внедрять их результаты в практику.

*Научный руководитель:*

профессор кафедры теории и методики физической культуры Института физической культуры, спорта и туризма Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого  
доктор педагогических наук, профессор

Горелов Александр Александрович

7 июня 2018 г.

